

INFORMACIONES COMENTADAS

La democratización del dominio del aire

No he visto transmitida por las agencias telegráficas esta noticia que llega a los periódicos franceses desde Berlín: «La sociedad Luffthansa organiza un servicio de taxis aéreos sobre el Imperio alemán, a partir del día 1 de Abril próximo. El precio por kilómetro volado, será, para avión de un motor, de un franco y diez pesetas o sean, próximamente, dos pesetas depreciadas, cualquiera que sea el número de viajeros transportados. El aterrizaje tendrá lugar en cualquier sitio donde la máquina pueda posarse. No se pagará nada por indemnización de retorno de la máquina a su aeródromo de origen.»

He traducido íntegramente el aviso de la Luffthansa, tal como comienza a correr por los periódicos de Europa, y sé bien que el lector, sentirá estupor y envidia de esta democratización de la aviación alemana. Seguramente si fué aficionado a leer novelas recordará aquella página que trazó Anatole France en «Sobre la piedra blanca», visión anticipada de una realidad de mañana, en que un obrero parisiense de la futura sociedad democrática, terminada su jornada de trabajo, monta en su avión personal, y va a comer a su casa de Turenna, en menos tiempo del que ahora tarda en trasladarse en tranvía o autobús del centro de París a una de sus barriadas extremas.

El taxi aéreo alemán ha venido en generalidad y en modernidad al turismo iniciado el pasado verano en Inglaterra y que consagró el Príncipe de Gales, abandonando sus autos y sus yates para viajar solo en su avión personal, bautizado con un nombre sugestivo y simbólico: «Gygsy-Moth», esto es «Mariposa bohemia». Y un cronista ha advertido que desde que el Príncipe de Gales tiene alas, todos los ingleses ricos sienten que les nacen las suyas, y piensan que los ocho mil aviones particulares y los trescientos hidroaviones que había en los Estados Unidos en 1929, cifra que irá aumentando de año en año, pueden en un momento de conflagración, sustituir con ventaja a los buques de combate, cuyo número se quiere restringir en la Conferencia de Londres, y cumplir misión semejante a la de los submarinos, cuya ilicitud ya se ha definido. Y asombran los datos de una estadística, aparecida en los Estados Unidos en que se consigna que el Gobierno yanqui ha instalado solamente ochenta aeropuertos, pero que las empresas particulares dedicadas a transportes aéreos han establecido cuatrocientos sesenta y cinco y los municipios cuatrocientos cuarenta y dos que están en estudio mil doscientos sesenta y ocho aeropuertos, no queriendo ninguna localidad estar privada de un lugar preparado para el acogimiento de las máquinas voladoras.

Y aun así, aun teniendo por lema todas las empresas que se disputan en ruda competencia a los viajeros, mantener sus tarifas más baratas que las del rail o ferrocarril, ninguna democratización llega a esta cumbre excelsa de la aplicación del taxi aéreo por Alemania. Acaso, no la superó sino aquella organización gigantesca creada en Rusia con el nombre de Casovnikhkim, en una alucinante monomanía de grandezas. Dos millones de afiliados pagan cuotas a esta asociación para que realice el ensueño de dotar a Rusia de la más grande flota aérea que existe en el mundo distribuida en cinco mil centros, estraté-

gicamente situados en la enorme amplitud del territorio ruso. Y se tiene fe en que este sueño se habrá realizado en un plazo de cinco años. En cinco años, además, serán millones ya los muchachos que hoy asisten a las escuelas y a los que, como se hace en Inglaterra, se adiestra en prácticas de aviación y se los enseña a gustar el placer de volar. «Volar por el placer de volar — decía yo recientemente en «La Esfera» — por el goce del progreso innecesario; por la delicia del perfeccionamiento incesante e insaciado; por el gusto de vencer a la distancia y al tiempo; por el anhelo soberbio de superar y exceder nuestra propia acción de cada día; son cosas que no parecen todavía traducidas al castellano. «Y, en efecto, he aquí que aun con las repercusiones de la lucha industrial planteada entre diversas aviaciones extranjeras, que quieren utilizar la portentosa situación geográfica de España, puerta de Europa, camino de África y de Asia, seguimos pidiéndolo todo al Estado y esperándolo todo del presupuesto del Estado.

La empresa industrial capaz de procurarse ingresos suficientes de su propio tráfico; el municipio o la diputación abnegados que construyera con su propio esfuerzo aeródromos o, simplemente explanadas de aterrizaje; la hermandad social que como el «Ossoaviakhim» ruso, recaudará cuotas semanales o mensuales para crear una aviación propia en cada región; los maestros de escuela que hablen cada día a los niños del orgullo, de la soberbia con que deben considerar el momento en que han venido a la vida, cuando la ciencia ha dominado todos los elementos y el hombre puede sentirse con alas recias y firmes; los escritores que afanosamente, propagamos un día y otro la facilidad, la posibilidad, la baratura, la fecundidad social y económica de crear una aviación civil, una aviación democrática; y aun los gobernantes que impongan la aviación en los servicios civiles del Estado, singularmente en la comunicación postal, no existen en España.

Esperamos la iniciativa extranjera que llegará en forma de Zeppelin alemán, de dirigible británico o de avión francés. Un día, acaso, se creará en Madrid o Barcelona un puesto de taxis voladores. Las actuales sociedades, que tienen concesiones en España y que intentan establecer nuevos recorridos luchan con el temor que tienen a volar las generaciones actuales, a las que no se preparó en la escuela ni se alienta en el hogar ni se estimula en los periódicos y revistas.

Luchan, sobre todo, con esta indiferencia de la incertidumbre española «¿a qué volar?», escuchando decir a cada paso. En una noche, durmiendo en la litera o cabeceando el sueño en la butaca, se vá en España desde Madrid, a cualquiera de los extremos de la periferia: en catorce o quince horas, echada a tiempo en el buzón, llega una carta desde el centro de la meseta a la más apartada provincia. ¿Qué puede justificar una mayor premura? Y no se advierte qué cansancio espiritual, qué aquietamiento de voluntad, qué renuncia de progreso, hay en no mentir el orgullo, la soberbia de haber venido a la Naturaleza y poner tener alas y volar...

Dionisio PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

La Junta Municipal rinde homenaje a la memoria del general Primo de Rivera

A las doce y cuarenta y cinco se reunió en sesión la Comisión Permanente de la Junta Municipal, bajo la presidencia del Presidente accidental señor de las CUEVAS, y asistiendo los Vicepresidentes señores MONTERO, BOTELLA, SERANTES y PRADO, secretario accidental señor SANABRA e interventor señor HERRERO.

Leída el acta de la sesión anterior, el señor de las CUEVAS pronunció un sentido discurso, en el que manifestó, que el lunes, al tener conocimiento oficial del fallecimiento del ilustre general marqués de Estella, dispuso fuera puesta la bandera a media asta en el edificio de la Junta Municipal y se enviaron telegramas a los miembros de la familia del finado, expresándoles el pesar de la ciudad y de la Junta Municipal, por la pérdida irreparable que han experimentado España y Melilla con la muerte del invicto caudillo, cuya vida llena de sacrificios por la Patria, tantas horas de gloria había proporcionado al país.

Manifestó que Melilla, testigo de mayor excepción de las guerras de Marruecos, es la ciudad que más ha podido apreciar los beneficios de la paz, alcanzados por la energética y genial intervención del general Primo de Rivera, a los cuales hay que agregar otros mil con que su actuación diligente y paternal se ha caracterizado, especialmente para nuestra ciudad, como son la legitimación de la propiedad rústica y urbana, la concesión al Municipio del 95 por 100 de la capitalización de los solares, y la creación de la Junta Municipal, dotándola de un Estatuto propio que supone un avance extraordinario en el régimen administrativo local con relación a la extinguida Junta de Arbitrios.

Recordó a continuación la intervención, altamente humanitaria del marqués de Estella, al registrarse la explosión del polvorín de Cabrerizas Bajas, en cuyos tristes momentos contribuyó a encauzar la generosidad de la nación para socorrer a las víctimas de la catástrofe. Como jefe del Gobierno propuso a Su Majestad la concesión del título de Muy Católica a la ciudad de Melilla, y el de Excelentísima a la Junta Municipal.

Expuso el señor de las Cuevas, que tales beneficios y honores, obligan a rendir culto, como melillenses, a la memoria del ilustre hijo adoptivo de la ciudad, e igualmente como españoles, pues en su dilatada obra de Gobierno, prevalecieron los grandes beneficios que proporcionó a la Patria, entre ellos la paz de Marruecos y la paz interior, y además porque siempre fué un vivo ejemplo de patriotismo al que rindió todos sus esfuerzos y hasta su propia vida. Finalmente, propuso el señor Cuevas,

acordándose por unanimidad, levantar la sesión en señal de duelo, celebrar solemnes funerales por su alma y comunicar dichos acuerdos a la familia del finado.

Embarcan dos expediciones de licenciados

A bordo del vapor correo «Vicente Pucho» marchó ayer tarde una expedición compuesta de 532 licenciados, que se dirigen a las provincias de Sevilla, Cádiz, Córdoba y Canarias.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

21 DE MARZO DE 1911

Dedicase el artículo de fondo a estudiar la situación del Imperio y el Rif.

—En Bona embarca en el vapor «Prigie», de la Compañía Paquet, los destacamentos de tiradores argelinos destinados a Casablanca, y mañana lo efectuarán en Argel la artillería y material de guerra. En la Chaux ha comenzado el movimiento de tropas precursor de las nuevas operaciones.

—En el Uixan resulta herido por un disparo enemigo, el obrero carpintero de la Compañía Española de Minas del Rif, Julio Salmerón Salmerón.

—Dicen de Fez que la insurrección actual es el resultado de un complot organizado por los adversarios del Majzen y de Muley Hafid, cuyos jefes principales son chorfas y notables influyentes que residen en la capital.

—En la calle de Castelar, un individuo llamado José Carrasco Coronado, que se hallaba embriagado, al penetrar en su domicilio, hiere gravemente con una navaja a su esposa y hermana política. El agresor es detenido por el jefe de Policía señor Alemán, que pasaba casualmente por dicho lugar.

—Telegrafan de Roma que algunos periódicos de aquella capital dan la noticia, facilitada por doña Alicia de Borbón, de que su hermano D. Jaime de Borbón, estuvo en Melilla, durante la última campaña. Uno de los ministros del Gobierno español desmiente dicha noticia.

—Se asegura que las cabillas fronterizas a las posiciones españolas del Rif se han ofrecido a España para extender sus dominios actuales, sin otras exigencias que las de que se les manden jefes de nuestro ejército, para garantizar la paz y el orden.

—Por Real orden del ministerio de la Guerra, es nombrado intérprete en comisión, afecto a la Capitania General de Melilla, el comandante de Artillería, don Carlos Huelin.

el capitán de Artillería don Toribio Larden, capitán médico don Tomás Herrera tenientes don Angel Lorenzo y don Arturo Espe, y sargentos señores Navarro, Alarcón y Rubio.

En el vapor correo que salió ayer tarde para Almería, marchó otra expedición, compuesta de 438 licenciados, pertenecientes a las provincias de Almería, Albacete, Murcia, Alicante y Valencia.

Al frente de ella, marcharon los tenientes de Infantería don Benjamin Gamet y don José Casas, teniente médico don José de Madaria y sargento señor Perdigón.

El embarque fué amenizado por una banda de música.

CRONICA DE TRIBUNALES

Como de costumbre se constituyó ayer en la Cámara de Comercio la Sala de la Audiencia de Málaga, integrada por el presidente señor Bailén; magistrados señores Pérez del Río y Manzanares; fiscal señor López Colmenar y secretario señor Aiza y Vargas Machuca.

En primer término, se vió la causa instruida contra María Dolores Marmol Balboa, por usurpación, a la que defendía el letrado señor Queipo Camó.

Parece que la procesada ejercía la profesión de comadrona, sin poseer el título correspondiente, aunque sí había terminado la carrera.

Declaran la procesada y varios testigos y seguidamente el fiscal solicita se le imponga la pena de cuatro meses y mil pesetas de multa.

El defensor señor Queipo Camó, en su informe analiza los hechos y dice que únicamente son constitutivos de una falta señalada en el artículo 797, y solicita la absolución.

El indígena Amar Ben Bachir, comparece en el banquillo, acusado de haber sustraído un reloj, para lo cual hubo de entrar de noche en un domicilio.

El procesado, en su declaración, manifiesta que dicho reloj lo había adquirido de un individuo.

El fiscal, señor López Colmenar, pide se le condene a un año de reclusión, efectos legales y pago de costas. El defensor, señor López Castillejos, manifiesta que no existen pruebas suficientes para acusar a su patrocinado de dicho delito, y después de analizar el hecho manifiesta que ante la carencia de pruebas de que Amar Ben Bachir lo llevara a cabo y de que el reloj sea propiedad de la mujer que acusa a su defendido de ser el autor del robo, debe dictarse sentencia absolutoria.

También como autor del robo de otro reloj, se halla acusado el moro Mohamed Ben Amar Chivani, al que defiende el abogado señor Abellán.

Del relato del sumario se desprende que en ocasión de estar embriagado el citado moro, sustrajo un reloj a Jerónimo Vázquez, que había bebido también en compañía de aquél.

El fiscal solicita se le impongan dos meses de reclusión, efectos legales y costas, con cuya petición se conforma el defensor.

A continuación se vé otra causa contra Francisco Segura y su hermana política Purificación Rodríguez, por el delito de falsificación de documentos públicos. Léese el sumario por el cual se sabe que al dar a luz Purificación Rodríguez una niña, por cuya vida se temía, a causa de haber nacido delicada, Francisco Segura, atendiendo a requerimientos de su madre política, hizo la inscripción de la criatura en el Registro Civil, como hija legítima de Purificación y de Eugenio Galiana, con quien hacía Purificación vida marital.

Al ocurrir el hecho, Eugenio Galiana se hallaba en la cárcel de Victoria grande, quien al ser puesto en libertad reanudó las relaciones con Purificación y trató de llevarla al extranjero, negándose ella a causa de la mala vida que aquél le daba. Entonces Eugenio presentó la denuncia contra Purificación y Francisco, acusándoles de haber hecho la declaración de hija legítima en el Registro Civil.

El fiscal, en un extenso informe, sostiene que Purificación y Francisco se pusieron de acuerdo para llevar a cabo la inscripción, con lo que hay perjuicio de la causa pública, y aun perjuicio para tercero.

Solicita se le impongan tres años de reclusión, accesorias y costas.

HOY estarán puestos a la venta en el

BAZAR X

los últimos modelos de París, traídos por la señorita Lily Nuchy. BAZAR X

El defensor dice que a Purificación no puede acusarse de nada, pues ignoraba el hecho en cuestión y por hallarse, además, en la cama, aquellos días.

Afirma que Francisco Segura se limitó a obedecer a su madre política, realizando una acción en la que no tenía beneficio ni provecho alguno, y manifiesta que los datos que él llevó al Registro se los facilitó por escrito el mismo Eugenio Galiana, pues Francisco ignoraba los datos necesarios para hacer dicha inscripción, por lo cual hubo de ir a la cárcel para pedirle dichos datos.

Analiza el hecho que se ventila y manifiesta que Galiana es el único responsable, quien en diferentes ocasiones prometió contraer matrimonio, sin cumplir su palabra, a pesar de haber nacido la hija, con lo que demostró carcer de los más íntimos sentimientos.

Afirma que, si el matrimonio se hubiese efectuado, ahora se estaría persiguiendo una ilegitimidad perfectamente legítima.

Sostiene que no han habido en lo realizado por Francisco, circunstancias de malicia y propósito de lucro, no habiendo tampoco existido imprudencia grave. Eslima que únicamente debe considerarse como una imprudencia simple o leve, ya que tampoco se ha dado la circunstancia de voluntariedad.

Solicita que Purificación sea absuelta y que se dicte una sentencia por falta, contra Francisco.

El guardia de Seguridad, Manuel Coca Galera, ocupa el banquillo, acusado de defraudación, pues según se dice en el sumario, durante el tiempo que ejerció el cargo de habilitado, se apropió de diversas cantidades procedentes de retenciones judiciales a varios compañeros, y de haber dejado de ingresar en la Hacienda pública el producto del impuesto de utilidades.

Declaran el procesado y varios compañeros, resultando la prueba favorable al primero, pues todos los testigos aportan excelentes informes, estimando al procesado mercedero de elevado concepto.

El fiscal, señor López Colmenar, en su informe dice que, deja de apreciar el delito de estafa, acusándole solamente del delito de malversación y pide se le impongan tres años de reclusión y diez años de inhabilitación en el desempeño de su cargo.

Sostiene que el procesado se apropió de diferentes cantidades que como habilitado debió remitir a los acreedores de sus compañeros, ya que se trataba de retenciones judiciales. Dice además que se apropió igualmente de una cantidad que había de ingresar en el Tesoro Público, por el concepto de descuento de algunos guardias.

Expresa que se halla absolutamente desprovista de fundamento la declaración del procesado, de que se le extravió una cartera conteniendo determinada cantidad, pues ésta no era el importe de un mes, sino de varios meses, y dice que, de haber sido cierto lo del extravío de la cartera, debió de dar cuenta a los superiores.

Manifiesta que el procesado se halla incurso en el artículo número 489 del Código Penal vigente.

El letrado señor Paniagua, como representante del Estado, manifiesta que después de la prueba testifical, se vé en el caso de recluir la acusación.

Con gran extensión examina los hechos y con referencia a lo del impuesto de utilidades, dice que éste no se paga en Melilla, por estar exenta de ello, especialmente en las cosas que proceden de la ciudad, por virtud de una Real orden.

Hace destacar la circunstancia de que no ha declarado el único perjudicado por Manuel Coca Galera, y con referencia a las retenciones, manifiesta que no basta que lo digan los interesados sino que se habían de recibir órdenes de los Juzgados correspondientes.

Expresa de nuevo que la prueba testifical ha suministrado dudas acerca de la culpabilidad del procesado, no existiendo más que la confesión del propio Manuel Coca, y sostiene que ante dicha duda, debe absolverse.

El defensor, señor Echeguren, en elocuente informe, manifiesta que en el presente caso no existe ni figura de delito.

Habla del procesado y dice que, como se ha visto en la prueba testifical, goza de inmejorable concepto entre sus compañeros y hace señalar que durante los veinticuatro años que perteneció al Cuerpo de la Guardia civil y los diez que lleva prestando servicio en el de Seguridad, instituciones ambas de férrea disciplina, no ha merecido Manuel Coca que su honroso expediente aparezca manchado con nota desfavorable alguna. En la misma eslima y consideración en que le tenían sus compañeros antes, le siguen teniendo ahora en que en el declive de la vida, cuando, como siempre, atiende con su sueldo al sustento de cinco hijos y un nieto, se vé en el trance amargo, de ocupar el banquillo.

Añade que su patrocinado no puede ser considerado como funcionario público, y manifiesta que, según se expresa en el artículo 480, para ser acusado de malversación de caudales públicos, se necesita tener a su cargo y custodia fondos de tal naturaleza, y en este caso el procesado no tenía otra misión que la de custodiar el orden público.

Dá lectura a una Real orden sobre habilitados, en la que manifiesta que éstos eran elegidos por sus compañeros, declinando el Estado toda responsabilidad en caso de evento desgraciado.

Añade que su defendido, al experimentar el extravío de la cartera, procuró de-

volver a sus compañeros las cantidades que habían quedado al descubierto, excediéndose aun en sus posibilidades económicas.

Manifiesta que aunque hubiera denunciado al juez la pérdida de la cartera, seguramente hubiera sido acusado del mismo modo en que ahora lo es, y expresa que antes de dar cuenta a sus superiores, Manuel Coca procuró evitar que fuera conocida su desgracia, para lo cual hubo de realizar inútilmente gestiones a fin de que alguien le prestara la cantidad de mil pesetas.

Afirma de nuevo que no puede ser considerado como funcionario público, como asimismo sostener que tenía caudales públicos bajo su custodia, solicitando, en vista de todo ello y de que la prueba testifical ha sido favorable, como igualmente de su brillante hoja de servicios, se dicte una sentencia absolutoria y que sea reintegrado a su puesto como merecen su dilatada actuación de funcionario ejemplar y sus condiciones de honradez intachable.

El general Pozas visita Ben-Tieb y Quebdani

El general jefe de la Circunscripción Sr. Pozas, acompañado de su ayudante, comandante señor Polo y jefe accidental de Estado Mayor, capitán señor León, efectuó ayer una excursión a Ben Tieb, donde visitó aquella oficina de intervención y demás dependencias.

Durante su estancia en Ben Tieb, S. E. fué cumplimentado por el jefe de la cabila y significados notables de la misma, con los cuales conversó el general Pozas durante largo rato.

Luego se trasladó a Dar Quebdani, donde se hallaba formado un tabor de la Melhal-la de Melilla.

Después de ser revistas dichas fuerzas, desfilaron ante el general jefe de la Circunscripción.

Por último, visitó el Consultorio indígena, y otras dependencias del citado campamento, mostrándose el general Pozas muy complacido del excelente estado en que se hallan las fuerzas y los distintos servicios.

En las primeras horas de la tarde, regresaban el general Pozas y sus acompañantes, a la plaza.

Carbón barato OFRECEMOS el mejor carbón vegetal a 19 céntimos, kilo, servido a domicilio por cantidad mínima de 50 Kilos FELIPE SANCHEZ ROS TELÉFONO 432

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Se está llegando rápidamente a la normalización en todo lo económico, financiero y legislativo, con los dos Decretos últimamente aprobados por el Gobierno, derogando el que concedió facultades extraordinarias a la Dictadura, y el que autorizaba la suspensión de las sentencias del Tribunal Supremo, de suerte que queda ya reintegrada la plenitud constitucional, puesto que solo quedan suspendidas transitoriamente aquellas garantías cuya suspensión autoriza la Constitución misma.

Continúan los apasionamientos girando en torno de la intervención del cambio y de su liquidación y resultados.

Todo cuanto ahora se diga sobre liquidación de la intervención es completamente inexacto, gratuito y caprichoso, pues no solo pudiera darse el caso de que las pérdidas fuesen insignificantes o que no las hubiese, sino que lo que está fuera de toda duda es que nadie, de buena fe, puede profetizar lo que haya de suceder a estos respectos, pues de una parte han de liquidarse los créditos y determinar el promedio de costo, con todas las operaciones complejas, y aún compensaciones por abonos de intereses en las remesas de oro, y de otro lado hay que liquidar el empréstito interior oro que, aun establecido por diez años, se ha reservado el Tesoro la facultad de poderlo liquidar en un momento dado, a su conveniencia, transcurridos los primeros cinco años.

Por de pronto, nada de sobresaltos ni sembrar alarmas, que además de infundadas, no son patrióticas, puesto que de modo solemne y público acaba de proclamar el domingo último en la Junta general de accionistas del Banco de España, el subgobernador primero, señor marqués de Cabra, que los créditos oro quedarán cancelados por completo, con nuestros propios recursos, así como vayan venciendo, y los últimos en el mes de Julio próximo, habiendo de influir todo ello notablemente en una notable mejora del cambio de la peseta, que habrá de ir acentuándose más en armonía con su verdadero valor, hasta llegar cerca de su paridad.

Esa es la verdad, que, naturalmente, puede ser que no agrade mucho a los

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron ayer mañana don Felipe López, don Vicente Blázquez, don Tomás Samartino, don Manuel Izquierdo, don Antonio Espín, don Francisco Reyes, don Luis Peraldo, don Juan Benavente, don Luis Muñoz y don Manuel Martínez.

También regresaron de la península, el Ingeniero director de la Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad, don Emilio Veto y el capitán médico don Luis de la Galle.

De Almería, don Oscar Falguera, don Angeles Alvarez, don José Castillo, don Joaquín Aguilera, don Antonio Uceda, don José Rosado y don José Muñoz.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña don Juan Bonmemalón, don Tomás Herrera, don Francisco Lozano, don Roberto Pomata, don Carlos López, don Andrés Cabrera, doña Albertina y doña Argia Terrañola, don Pablo Guerrero, don Esteban Rivero, don Justino Díaz, don Manuel Gómez, don Joaquín Garrido, y acompañado de su señora el oficial de Telégrafos don Gabriel Sánchez.

Para incorporarse a la Escuela de Estudios Superiores, marchó acompañado de su señora el capitán de Infantería don Pascual Miñana.

Destinados a los aeródromos de Cuatro Vientos y Cádiz, respectivamente, marcharon los capitanes aviadores don Antonio Gudín y don Francisco Noraña.

Para Almería, don Joaquín Barraga, don Antonio Galdeano, don Felipe Gacua y el farmacéutico auxiliar don quín Bueno Meca.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner Carlos de Arellano, 9.

En la iglesia Castreña ha recibido las aguas del bautismo una niña, hija de don José Baena Pacheco.

La nueva cristiana recibió el nombre de Dolores, siendo apadrinado por doña Dolores Mugnerza León y don José Luis Torres Mugnerza.

En la iglesia del Sagrado Corazón recibió las aguas del bautismo, una hija de don Eduardo García Taboada y de doña Concepción Pezzi de García Taboada.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María de la Concepción, y fué apadrinada por don Antonio Rodríguez y doña María Sabariego.

Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que le retiene en cama, la señora madre de don José Gallego Anzar.

Se encuentra en cama, afectada de fuerte catarro, la señora viuda de Suárez y su bella hija Pili Suárez.

Guarda cama, enferma, aunque no de cuidado, la bella señorita María Victoria Silva.

Ha podido abandonar el lecho, muy mejorado de la dolencia que le aqueja, el comandante de Infantería don Miguel Morca.

Se acentúa la mejoría en el estado de la directora del Colegio de San Juan de las Minas, señorita Amalia Pérez Conju.

Carbón barato OFRECEMOS el mejor carbón vegetal a 19 céntimos, kilo, servido a domicilio por cantidad mínima de 50 Kilos FELIPE SANCHEZ ROS TELÉFONO 432

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

que atiborrados de papel, pensaran seguir dando vueltas al manubrio; pero, ¿qué le vamos a hacer, si no ponen sus intereses particulares a tono y compás de los más altos y sagrados de la Nación?

Durante la septena transcurrida, nuestro mercado bursátil ha cambiado la orientación de estos últimos tiempos, reafirmándose en general la posición de los valores y produciéndose en muchos una señalada corriente alcista. El negocio ha sido más importante, por una mayor abundancia de disponibilidades, ya que al ir desapareciendo del horizonte sensible las dudas y resquemores que producían una abstención del capital, en prudente expectativa, éste a vuelta con mayor confianza a la Bolsa, reforzado con los numerosos cobros de dividendos y cupones en estos primeros meses del año, que han de buscar una favorable inversión.

En los valores especiales, cotizan en alza de medio y un entero las obligaciones de Noviembre y especiales de la Transatlántica, y de un cuartillo el Ferrocarril Tángier-Fez.

Petróleos y Tabacos, en alza de dos y cuatro cuartos, respectivamente.

El correo municipal no se apunta más variación que el alza de un entero en el 4.50 por 100 de 1915.

En el correo ferroviario, domina la orientación general, señalando alza de cinco enteros M. Z. A., y 8.50 Nortex. En el de tracción, el Metro, sostenido y Tranvías en alza de entero y medio.

Del resto de los valores la Alcohola cede seis enteros; las Azucareras precumen y ordinarias, mejoran uno y un entero y cuartillo, respectivamente; Española de Petróleos, firmes sus acciones, y en baja de ocho enteros, sus partes; Explosivos, en alza de 50 enteros.

La peseta, corriendo parejas con la situación general de la Bolsa, obtiene mejoras de consideración, que no logra sostener en su totalidad por presentarse algo cedida en las últimas sesiones.

J. G. Aguirre Ceballos, Redactor-Jefe de «El Financiero».

Madrid 15 de Marzo de 1930.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Vicenta Piles Martínez
Falleció el día 23 de Marzo de 1929

R. I. P.

Sus desconsolados: esposo, don Francisco Garces Cardete; sus hijos, Vicenta, Francisco, Rogelio y Ramón; hijos políticos, don José Soriano Lloret y doña Josefa Fons Andreu; nietos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le recomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana, día 22 del corriente, en la Iglesia del Sagrado Corazón, a las nueve, de la mañana, y por cuyo piadoso acto les quedarán sumamente agradecidos.

De la zona Occidental
TERRITORIO DE TETUAN

Despacho. Triduo en acción de gracias

Tetuán 20
Con el conde de Jordana despacharon esta mañana el Delegado General interino: el Director de Hacienda y el Cónsul de España en Tetuán.

Por ausencia del señor Aguilar, se ha hecho cargo accidentalmente de la Delegación General, el señor García Ontiveros.

Mañana, en la iglesia de la Virgen de las Victorias, se celebrará un triduo en acción de gracias por el restablecimiento de la marquesa de Castillo de Jara.

Hoy ha celebrado sesión la Junta de Servicios Municipales, para tratar asuntos de trámite.

En viaje de turismo
Tetuán 20
En viaje de turismo ha llegado a esta capital del Protectorado, el marqués de Riálp.

Para el capitán médico don Ramón Jiménez Torres, ha sido pedida la mano de la hija de don Constantino Cossio.

ZONA DE TANGER
Mater en accidente un hijo del señor Fernández Almeida

Tánger 20
A consecuencia de las heridas que se produjo en un accidente de motocicleta, ha dejado de existir el funcionario de la Aduana Marroquí don Ramón Fernández Almeida, hijo del jefe de las fuerzas navales del Norte de África, quien con tal motivo está recibiendo muchos testimonios de pésame.

Hoy se ha verificado el entierro del cadáver, constituyendo el fúnebre acto una expresiva manifestación de duelo.

Presidieron, el Director de Hacienda del Protectorado Sr. Valverde; el Obispo de Gallipoli; una representación del Alto Comisario y el Cónsul francés señor Lefur.

ENCENDEDORES
Últimos modelos. Gran surtido
Boix Hermanos. Alfonso XIII, 23

NOTICIAS MILITARES

Aptitud
Madrid 20
Se declara apto para el ascenso, al Archivero tercero de Oficinas Militares don Manuel Amador y oficiales segundos don Francisco Reco y don José Ferrando.

A Inválidos
Ingresan en el Cuerpo de Inválidos, el cabo de Infantería Germán García Sánchez y soldado de Ingenieros Delfin Castro.

Efectividad
Se concede la gratificación de efectividad, al escribiente de Oficinas Militares, don Antonio Imedio Ruiz.

Vuelta
Vuelve a activo el auxiliar de Artillería don Pedro Pablos.

Concursos
Se anuncia concurso para proveer una plaza de capitán médico de equipo quirúrgico, en la Circunscripción del Rif, y otra de veterinario segundo en la primera Zona Pecuaria.

Condecoración
Se autoriza el uso de condecoraciones civiles, al capitán médico don Francisco Ponte; teniente de la escala de reserva de Sanidad don Federico Barrio y sargento don Luis Anteli.

Reglas
Se dictan reglas referentes al uso y manejo del material de desinfección.

Aición
Se concede la adición de barra roja al capitán médico don Eduardo Isla.

Practicantes militares
Son nombrados practicantes militares, los aspirantes don José Morato, don José María Serrano, y don Alejandro Calzada.

Efectividad
Se concede la gratificación de efectividad, a los oficiales de la escala de reserva de Sanidad, don Federico del Barrio y don Rafael Marmolejo.

A la reserva
Pasa a la reserva el teniente coronel médico don Dionisio Tato y capitán de la escala de reserva, don Antonio Torres.

Retiro
Se concede el retiro al capitán de Sanidad don Nazario Leita.

Sobre el desempeño de cargos
Se publica una Real orden derogando las de 21 de Diciembre de 1927 y 13 de Abril de 1928, y dictando nuevas reglas para el desempeño de cargos públicos

NOTICIAS DIVERSAS
De la señora que apareció muerta
Ignórase el paradero del amante. El resultado de la autopsia

Madrid 20
Continúa ignorándose el paradero de Diego López, amante de Angela Díaz, que fué encontrada muerta en su domicilio de la calle de López Silva.

Según parece con la diligencia de autopsia no se descarta en absoluto la posibilidad de que Angela fuese envenenada.

Las vísceras extraídas del cadáver han sido enviadas al Laboratorio de Medicina Legal para su examen. El doctor Pérez Peñino estuvo esta mañana visitando al juez de guardia, con el que conferenció.

La policía busca a una mujer con la cual Diego tenía un hijo. Dicha mujer ha desaparecido también.

Notas deportivas
Match de boxeo

Valencia 20
El día 29, en la plaza de toros, se celebrará un match de boxeo en el que se disputará el título de campeón de España, de la categoría de los semipesados, el vasco Gabiola y el valenciano Martínez.

Para asistir a este encuentro, existe gran expectación.

Notas palatinas
Audiciencia regia

Madrid 20
Su Majestad la Reina Doña Victoria ha recibido esta mañana a las señoras de Milans del Bosch, del rector de la Universidad Central don Blas Cabrera y de Maestu, señores de Yanguas y Miss Duitton.

Dr. FORTEZA
de Sanidad Militar
Médico por oposición del Consultorio Municipal de niños y ex jefe de la consulta de enfermos de pecho del Hospital Noble de Málaga

MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Aparatos de primer orden
Radiografías de todas clases

CONSULTA de 3 a 6
Gran Capitán, 9, pral. izquierda
VISTAS A DOMICILIO

Bolsa de Madrid
Cotización del día 20

Interior	73.50
Exterior	85.75
Amortizable al 5 por 100	75.00
Cinco amortizable 1917	83.25
Ídem al 5 por 100 antiguo	91.90
Banco de España	589.00
Banco Hipotecario	482.00
Río de la Plata	210.00
Tabacos	229.00

Francos. — Treinta y uno con cero cinco.
Libras. — Treinta y ocho con sesenta y cinco.
Dólares. — Siete con noventa y cinco.
Belgas. — Ciento dieciocho con ochenta

DEL EXTRANJERO
Durante un baile de trajes, resultan, muerto, un joven, heridas dos señoritas

El próximo viaje del "Zeppelin". Ha sido ejecutado el asesinato de dos niñas. El himno nacional de la ciudad del Vaticano. Mueren setenta y seis personas al incendiarse un cine

Españoles indeseables
La Habana 20
Por el Ministerio del Interior, ha sido decretada la expulsión de seis españoles, a quienes se consideran indeseables, y por lo tanto, imposibilitados de continuar viviendo en la Isla de Cuba.

El próximo viaje del "Zeppelin"
Berlín 20
Los periódicos se ocupan del próximo viaje del dirigible "Zeppelin", a la América del Sur.

Dicen que saldrá de Sevilla e irá a Pernambuco.

El itinerario aún no se ha fijado definitivamente. De allí irá a Buenos Aires.

En un baile de trajes perez un joven y resultan heridas dos señoritas
Copenhague 20
En un baile de trajes organizado por jóvenes de la buena sociedad, se ha registrado un doloroso accidente.

Resultaron, muerto, un joven, y con quemaduras graves, dos señoritas.

El hecho ocurrió del modo siguiente: Dos jóvenes de la buena sociedad accedieron, el uno disfrazado de oso y el otro de domador. Este hizo un disparo de pólvora sobre el oso, que simulaba negarse a bailar. El fogonazo influyó la piel del oso, y sin que pudiera evitarse a pesar de la presteza con que se acudió en su auxilio, el joven así disfrazado murió carbonizado.

Las llamas prendieron en los trajes de dos señoritas, librándose de la muerte inerte a la rapidez con que les fueron desgarradas las vestiduras por otros concurrentes. Las dos jóvenes resultaron con gravísimas quemaduras.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco.
Alfonso XIII, número 9.- Melilla

Doctor TOME
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO
Consulta de Matriz y Génito-Urinas Secretas, Aplicación del 606 y Derivados, Diatermia
DE 3 A 6
O'DONNELL, 34, 1.º Izda. Teléfono 369

NOTICIAS DIVERSAS
De la señora que apareció muerta
Ignórase el paradero del amante. El resultado de la autopsia

Madrid 20
Continúa ignorándose el paradero de Diego López, amante de Angela Díaz, que fué encontrada muerta en su domicilio de la calle de López Silva.

Según parece con la diligencia de autopsia no se descarta en absoluto la posibilidad de que Angela fuese envenenada.

Las vísceras extraídas del cadáver han sido enviadas al Laboratorio de Medicina Legal para su examen. El doctor Pérez Peñino estuvo esta mañana visitando al juez de guardia, con el que conferenció.

La policía busca a una mujer con la cual Diego tenía un hijo. Dicha mujer ha desaparecido también.

Notas deportivas
Match de boxeo

Valencia 20
El día 29, en la plaza de toros, se celebrará un match de boxeo en el que se disputará el título de campeón de España, de la categoría de los semipesados, el vasco Gabiola y el valenciano Martínez.

Para asistir a este encuentro, existe gran expectación.

Notas palatinas
Audiciencia regia

Madrid 20
Su Majestad la Reina Doña Victoria ha recibido esta mañana a las señoras de Milans del Bosch, del rector de la Universidad Central don Blas Cabrera y de Maestu, señores de Yanguas y Miss Duitton.

Dr. FORTEZA
de Sanidad Militar
Médico por oposición del Consultorio Municipal de niños y ex jefe de la consulta de enfermos de pecho del Hospital Noble de Málaga

MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Aparatos de primer orden
Radiografías de todas clases

CONSULTA de 3 a 6
Gran Capitán, 9, pral. izquierda
VISTAS A DOMICILIO

Bolsa de Madrid
Cotización del día 20

Interior	73.50
Exterior	85.75
Amortizable al 5 por 100	75.00
Cinco amortizable 1917	83.25
Ídem al 5 por 100 antiguo	91.90
Banco de España	589.00
Banco Hipotecario	482.00
Río de la Plata	210.00
Tabacos	229.00

Francos. — Treinta y uno con cero cinco.
Libras. — Treinta y ocho con sesenta y cinco.
Dólares. — Siete con noventa y cinco.
Belgas. — Ciento dieciocho con ochenta

DEL EXTRANJERO
Durante un baile de trajes, resultan, muerto, un joven, heridas dos señoritas

El próximo viaje del "Zeppelin". Ha sido ejecutado el asesinato de dos niñas. El himno nacional de la ciudad del Vaticano. Mueren setenta y seis personas al incendiarse un cine

Españoles indeseables
La Habana 20
Por el Ministerio del Interior, ha sido decretada la expulsión de seis españoles, a quienes se consideran indeseables, y por lo tanto, imposibilitados de continuar viviendo en la Isla de Cuba.

El próximo viaje del "Zeppelin"
Berlín 20
Los periódicos se ocupan del próximo viaje del dirigible "Zeppelin", a la América del Sur.

Dicen que saldrá de Sevilla e irá a Pernambuco.

El itinerario aún no se ha fijado definitivamente. De allí irá a Buenos Aires.

En un baile de trajes perez un joven y resultan heridas dos señoritas
Copenhague 20
En un baile de trajes organizado por jóvenes de la buena sociedad, se ha registrado un doloroso accidente.

Resultaron, muerto, un joven, y con quemaduras graves, dos señoritas.

El hecho ocurrió del modo siguiente: Dos jóvenes de la buena sociedad accedieron, el uno disfrazado de oso y el otro de domador. Este hizo un disparo de pólvora sobre el oso, que simulaba negarse a bailar. El fogonazo influyó la piel del oso, y sin que pudiera evitarse a pesar de la presteza con que se acudió en su auxilio, el joven así disfrazado murió carbonizado.

Las llamas prendieron en los trajes de dos señoritas, librándose de la muerte inerte a la rapidez con que les fueron desgarradas las vestiduras por otros concurrentes. Las dos jóvenes resultaron con gravísimas quemaduras.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco.
Alfonso XIII, número 9.- Melilla

Doctor TOME
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO
Consulta de Matriz y Génito-Urinas Secretas, Aplicación del 606 y Derivados, Diatermia
DE 3 A 6
O'DONNELL, 34, 1.º Izda. Teléfono 369

ASÍ COMO EL IMÁN ATRAE AL HIERRO



WALSHEIM

WALSHEIM

ABNER OHANNA, Agente depositario para el Marruecos español

Walsheim
(LOS TRES BEBEDORES)

ATRAE AL BUEN CONOCEDOR DE CERVEZA

JARDINES, 5, MELILLA

Doctor ESPONA
Pensionado y Diplomado en los Hospitales de París
ESPECIALISTA en enfermedades del aparato digestivo y de la matriz. Asistencia a partos.
Tratamiento de las Hemorroides (Almorranas)
Sin pomada ni operación
CONSULTA DE 4 a 6
Canalejas, n.º 7, primero, izquierda
Para avisos a domicilio en la Confeitería LA PALMA

ministros para la revisión judicial de Múnaco, examinando la sentencia arbitral de Mr. Poincaré, como consecuencia de la petición de separación de cuerpos, presentada por la Princesa Carlota.

La sentencia, que debe permanecer secreta en principio, se comunicará a las partes, las cuales la darán a la publicidad.

Un caso de peste bubónica
Buenos Aires 20
En el hospital ha dejado de existir un individuo atacado de una enfermedad sospechosa.

Se cree que la enfermedad es la peste bubónica por lo cual las autoridades sanitarias han adoptado las precauciones de rigor para evitar su propagación.

El centenario de Orán
Orán 20
El próximo domingo abrirá sus puertas la Exposición general del centenario de Orán.

El baquete oficial se celebrará a mediodía, con asistencia de los ministros de Colonias y Agricultura.

Por el mariscal Foch
París 20
Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la muerte del mariscal Foch, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa, a la que han asistido los Cardenales que se encuentran en París, más de veinte Arzobispos y Obispos, representantes del Gobierno y otras personalidades civiles y militares.

Se desmiente la crisis
Viena 20
En los círculos oficiales han desmentido las informaciones publicadas por la prensa, relativa a la supuesta crisis ministerial, relacionada con el nombramiento del Inspector General de Ferrocarriles.

LA MODA PRÁCTICA
Suscripción mensual, 0.75
BOIX HERMANOS
Alfonso XIII, 23 y Prim, 1

El duque de Alba visita al jefe del Gobierno francés
París 20
El jefe del Gobierno señor Tardieu recibió al ministro de Estado español, duque de Alba, al que acompañaba el embajador de España en París señor Quiñones de León.

El duque de Alba expuso las dificultades que crean a los vinos españoles las disposiciones francesas.

En el asunto que motivó la entrevista, coincidieron en la necesidad de conciliar los deseos de ambos países.

Varios enmascarados asaltan un Banco
Londres 20
En Long Fort (Irlanda) varios enmascarados asaltaron un banco.

Ya en el interior de éste, procedieron a amarrar al empleado de caja, al tiempo que le apuntaban con pistolas.

Los enmascarados consiguieron apoderarse de ocho mil libras esterlinas, dándose después a la huida en automóvil.

La policía realiza gestiones para dar con el paradero de los autores del robo.

Después de la muerte del general Primo de Rivera

La carta que dirigió al marqués de Sotelo. El pésame de varios Gobiernos. Un acto para perpetuar la memoria del finado. Un hijo de este llega a Sevilla de paso para Madrid

El pueblo se apartó de todo sentimiento político
Madrid 20
El ministro de Justicia y Culto señor Estrada, con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, obsequió a los periodistas con pastas y habanos.

El señor Estrada manifestó a los reporteros, que actualmente trabajaba en asuntos de su departamento.

El lunes llevará al Rey una extensísima firma, pues lleva dos semanas sin despachar con el Monarca.

En dicha firma, figura una combinación de la magistratura.

Refiriéndose al acto de ayer, dijo que durante el entierro del cadáver del marqués de Estella, el pueblo se apartó de todo sentimiento político, para sentirse cristiano ante el cadáver del general Primo de Rivera, que no cabe duda fué un hombre que alcanzó gran celebridad.

Durante el entierro — agregó — hubo momentos en que el pueblo se confundió con el Gobierno, sin que se registrara el menor incidente y sin que se oyera el grito más insignificante.

El pésame de varios Gobiernos
Madrid 20
Esta mañana estuvieron en el ministerio de Estado para dar el pésame en nombre de sus respectivos Gobiernos, por el fallecimiento del marqués de Es-

Doctor TOME
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO
Consulta de Matriz y Génito-Urinas Secretas, Aplicación del 606 y Derivados, Diatermia
DE 3 A 6
O'DONNELL, 34, 1.º Izda. Teléfono 369

Rebaja del tipo de descuento
Londres 20
El Banco de Inglaterra ha rebajado al tipo de descuento, del cuatro al tres y medio por ciento.

Esta es la sexta vez que en el curso de un año se reduce el tipo de descuento.

Regreso de Briand
París 20
Procedente de Londres, ha llegado esta mañana el ministro de Estado Mr. Briand.

Momentos después de llegar, celebró una conferencia con el jefe del Gobierno Mr. Tardieu.

394 casas destruidas por un incendio
Teheran 20
Un imponente incendio ha destruido 394 casas en Banderjibar, comarca situada a la orilla del Caspio.

Numerosas personas murieron carbonizadas, y otras resultaron heridas de bastante gravedad.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son incalculables.

Arrojan proclamas en una Cámara
Londres 20
En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, un hombre, en primer término, y después una mujer, arrojaron proclamas al salón de sesiones, en las que piden la libertad de los líderes obreros indios, detenidos en Anamerut.

LA MODA PRÁCTICA
Suscripción mensual, 0.75
BOIX HERMANOS
Alfonso XIII, 23 y Prim, 1

El duque de Alba visita al jefe del Gobierno francés
París 20
El jefe del Gobierno señor Tardieu recibió al ministro de Estado español, duque de Alba, al que acompañaba el embajador de España en París señor Quiñones de León.

El duque de Alba expuso las dificultades que crean a los vinos españoles las disposiciones francesas.

En el asunto que motivó la entrevista, coincidieron en la necesidad de conciliar los deseos de ambos países.

Varios enmascarados asaltan un Banco
Londres 20
En Long Fort (Irlanda) varios enmascarados asaltaron un banco.

Ya en el interior de éste, procedieron a amarrar al empleado de caja, al tiempo que le apuntaban con pistolas.

Los enmascarados consiguieron apoderarse de ocho mil libras esterlinas, dándose después a la huida en automóvil.

La policía realiza gestiones para dar con el paradero de los autores del robo.

LA MODA PRÁCTICA
Suscripción mensual, 0.75
BOIX HERMANOS
Alfonso XIII, 23 y Prim, 1

El duque de Alba visita al jefe del Gobierno francés
París 20
El jefe del Gobierno señor Tardieu recibió al ministro de Estado español, duque de Alba, al que acompañaba el embajador de España en París señor Quiñones de León.

El duque de Alba expuso las dificultades que crean a los vinos españoles las disposiciones francesas.

En el asunto que motivó la entrevista, coincidieron en la necesidad de conciliar los deseos de ambos países.

Varios enmascarados asaltan un Banco
Londres 20
En Long Fort (Irlanda) varios enmascarados asaltaron un banco.

Ya en el interior de éste, procedieron a amarrar al empleado de caja, al tiempo que le apuntaban con pistolas.

Los enmascarados consiguieron apoderarse de ocho mil libras esterlinas, dándose después a la huida en automóvil.

La policía realiza gestiones para dar con el paradero de los autores del robo.

Doctor TOME
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO
Consulta de Matriz y Génito-Urinas Secretas, Aplicación del 606 y Derivados, Diatermia
DE 3 A 6
O'DONNELL, 34, 1.º Izda. Teléfono 369

Los acuerdos de La Haya
París 20
El Gobierno ha presentado hoy a la Cámara un proyecto de ratificación de los acuerdos de La Haya, relacionados con el plan Young.

El Presidente del Consejo señor Tardieu, hizo presente la necesidad de que se ratifiquen antes del 6 de Abril, fecha en que estará ya organizado el Banco Internacional de Pagos.

Setenta y seis personas muertas al incendiarse un cine
Más de cien heridos

Tokio 20
Se reciben noticias de la Mandchuria, de haberse registrado un formidable incendio en un cinematógrafo de la ciudad, en ocasión de hallarse completamente abarrotado de público.

Apesar de las recomendaciones de calma que se hicieron por medio de la pantalla, no hubo manera de llevar al ánimo de los espectadores tal aviso, y éstos salieron atropelladamente pisoteándose de modo inhumano, y sin tener consideración para las criaturas que iban donadas de sus padres o huyendo del siniestro, trataban de alcanzar las puertas.

El incendio ha revestido caracteres de catástrofe, pues los muertos alcanzan a la cifra de setenta y seis, y los heridos pasan de cien.

CLINICAS DENTALES
— DR —
Eusebio Moranchel y sobrino
Eusebio Miguel.—Odontólogos
Paseo del Espolón, 2 y 4, BURGOS y O'Donnell, 18, MELILLA
Extracciones sin dolor
Dentistas de la Cooperativa del Ministerio del Ejército. — Diez meses de plaza

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 a 5

CLINICA DENTAL SALAZAR
MÉDICO-ODONTÓLOGO
Plaza del Comandante Benítez, 1, principal
Extracciones sin dolor
Máquinas. Aparatos de caucho y oro
Vacuna de boca

Lo que dice el "Times"
Londres 20
El periódico "The Times", hablando del general Primo de Rivera, dice que quizás su muerte atenua mucho los sentimientos amargos de sus adversarios políticos, heridos por su cáustica palabra, y modifique los deseos de desahacer cuanto el marqués de Estella hizo, pues su obra, en su mayor parte, es digna de ser mantenida.

Contraprotesta a un editorial del "Daily News"
Londres 20
El periódico "The Daily News", publica una carta de protesta contra el editorial publicado por el mismo periódico el día 17 del actual, poco favorable para el general Primo de Rivera.

Declara la carta, entre otras cosas, que el firmante de la misma, después de haber viajado por España de 1922 a 1928, ha podido comprobar personalmente las grandes mejoras en la administración civil, carreteras y puentes, debidas al régimen que instauró el marqués de Estella.

Se acuerda que conste en acta
Madrid 20
En la sesión celebrada esta tarde por la Comisión Permanente del Ayuntamiento, el alcalde pidió que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la

TEATRO REINA VICTORIA. — Exito de la notable agrupación artística «Espectáculos Lara».

Muy pronto la sublime obra cinematográfica «Wolga, Wolga».

El día 29 debut de la gran Compañía de comedias, del teatro Alkazar de Madrid.

KURSAAL. — De cinco y media a doce y media. Programa seleccionado.

Organizado por la Unión de Damas Españolas, se ha celebrado una misa de comunión en sufragio del alma del marqués de Estella.

Concurrieron al religioso acto numerosas señoras y señoritas.

Después una comisión estuvo en el domicilio del marqués de Estella, para dar el pésame a las hijas del ilustre finado.

Se suspende la sesión en señal de duelo.

La Diputación se reunió esta mañana en sesión, que fué suspendida en señal de duelo, por la muerte del marqués de Estella.

Además se acordó enviar un telegrama de pésame a don José Antonio Primo de Rivera.

Testimonios de pésame.

Durante todo el día de hoy han continuado recibiendo en el domicilio del general Primo de Rivera, millares de telegramas, cartas y telefonemas de pésame.

Numerosos telegramas han sido enviados desde el hotel Royal, de París, por haberse recibido allí.

Los hijos del marqués de Estella han recibido sentidas cartas del conde de la Mottera y de don Jacinto Benavente; un expresivo telegrama de los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, y otro de la duquesa de Guisa.

Para perpetuar la memoria del marqués de Estella.

Esta tarde se ha reunido el Comité Nacional de la Unión Patriótica, para acordar la celebración de funerales en Madrid, por el alma del general Primo de Rivera.

A dichos funerales concurrirán los jefes provinciales del partido y numerosas comisiones.

Estos actos serán aprovechados para celebrar la importante junta nacional acordada, en la que se tratará el modo de perpetuar la memoria del marqués de Estella.

Una carta del general al marqués de Sotelo.

Una de las últimas cartas que escribió el general Primo de Rivera en París, fué dirigida al marqués de Sotelo, en la que le decía:

Robo de la caja de caudales de una Administración de Correos

Secretario repuesto en su cargo. Del próximo viaje del Rey a Portugal. Periódico multado por segunda vez

El estudiante Sbert. Barcelona 20. El lunes próximo marchará a Palma de Mallorca, el estudiante señor Sbert, para pasar al lado de su familia una corta temporada.

Robo con escalo. Huelva 20. Comunican del pueblo de Gibrálcón, que en una casa de la calle de San Juan, se cometió esta madrugada un robo con escalo.

Los ladrones se apoderaron de numerosas alhajas y de gran cantidad de comestibles que había almacenado en la casa.

Esta es propiedad de Petra Fonseca, de 35 años de edad, soltera.

La policía realiza gestiones para dar con el paradero de los ladrones.

La amnistía por delitos políticos. Barcelona 20. El presidente de la Diputación ha manifestado esta mañana a los periodistas, que tiene ya recogidas más de cien mil firmas femeninas adhiriéndose a la petición de que sea ampliada la amnistía por delitos políticos.

Fallecimiento de un Intendente. El Ferrol 20. Esta mañana ha dejado de existir el Intendente de la Armada don Francisco González, que desde hace algún tiempo se hallaba enfermo.

Del próximo viaje del Rey. San Fernando 20. Según parece Su Majestad, aprovechando su paso por esta población, cuando devuelva la visita que ha de hacer al Presidente de Portugal, visitará la Escuela Naval militar.

Premios a los expositores cubanos. Sevilla 20. En el pabellón argentino ha sido colocado un facsimil del primitivo modelo de la fragata «Presidente Sarmiento» hecho por don Santiago Bueno, de la Escuela Naval de Buenos Aires.

El jurado de la Exposición ha concedido un gran premio al pabellón de Cuba, y se han otorgado a los expositores cubanos, 132 grandes premios, seis diplomas de honor, 341 medallas de oro, 327 de plata y bronce, y menciones honoríficas.

Los salones del tabaco y del azúcar, han merecido altas consideraciones.

Permiso denegado. Barcelona 20. Esta noche marcha a Madrid el alcalde para gestionar algunos asuntos locales.

El gobernador civil ha negado el permiso que se solicitaba para celebrar en el Palacio de Bellas Artes un mitin pro amnistía.

Periodistas argentinos. Cádiz 20. Ha marchado a Algeciras el periodista argentino don José Ramón Lence, que viene a asistir a la inauguración del pabellón de la Prensa de Madrid.

El señor Lence embarcará con rumbo a Ceuta, proponiéndose visitar Tetuán, Larache y otros puntos del Protectorado.

Fallo favorable. Palencia 20. Ha sido fallado favorablemente el recurso interpuesto por el secretario municipal don Manuel Díaz Caneja, que había sido suspendido de empleo y sueldo por el Ayuntamiento de la Dictadura.

Por la sentencia, le será abonado cuanto dejó de percibir durante la suspensión sin perjuicio de exigir las responsabilidades civiles a que haya lugar al alcalde y los concejales que votaron la suspensión.

Dos vapores con averías. Sanlúcar de Barrameda 20. A causa de averías sufridas en la máquina al atravesar la barra del Guadalquivir, entró en este puerto el vapor «Santa Matilde».

Momentos antes de fondear, fué abordado por el buque «Cabo Torres», que le produjo averías de importancia.

Horas después el mismo vapor abordó al vapor alemán «Phibus», a causa de la cerrazón reinante.

Para subir los alquileres

Un casero recurre a los gitanos y a los burros. Barcelona 20. Hace algunos días un maestro de obras adquirió una casa en el Paseo de San José.

Inmediatamente comunicó a los vecinos que abandonarían la vivienda, o que en caso contrario, aceptarían una subida en los alquileres.

Los vecinos protestaron de esta determinación negándose a abandonar la casa.

Entonces se le ocurrió al maestro de obras albergar en dos pisos que había desalquilados en la misma casa, a dos familias de gitanos con el fin de que produjeran molestias a los demás vecinos, y éstos se despidieran.

Algunos de los vecinos se mudaron y los pisos desalquilados, fueron ocupados por nuevos gitanos.

Una de estas familias instaló un burro en uno de los balcones de la casa, donde le daba de comer.

Los inquilinos, en vista de ello, han presentado la correspondiente denuncia por coacción, contra el dueño de la finca.

El juez ha admitido la denuncia, ordenando al mismo tiempo que se practique una inspección ocular.

Audaz robo en una Administración de Correos

Los tontos se apoderan de la caja de caudales. Sevilla 20. Comunican de Osuna haberse registrado durante la madrugada última un audaz robo, que está siendo objeto de muchos comentarios por la falta de vigilancia que revela.

Los ladrones penetraron en las oficinas de la Administración de Correos dependencias deberían conocer, pues una vez en el interior, echaron el cerrojo a la puerta de la habitación donde dormía el administrador para así operar tranquilamente.

Carrieron la caja en un carrito de mano, y se la llevaron a las afueras donde ella destrozaron. Se apoderaron de veinte mil pesetas que contenía la caja y de otros documentos.

Hasta ahora los ladrones no han sido habidos, apesar de las pesquisas que realiza la benemérita.

PARQUE DE INTENDENCIA DE MELILLA

Durante la primera quincena del mes de Abril próximo, se admitirán en la Dirección de este Parque, ofertas para los artículos que ha de adquirir por gestión directa.

Todos los días laborables de diez a doce y de diez y siete a diez y nueve, se podrá consultar en la Jefatura de Detail, (San Jorge, núm. 5), sobre clases de artículos y condiciones que han de reunir.

Melilla 20 de Marzo de 1930. — El Director, Claudio Vidal.

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS

Graduación de la vista por procedimientos de oftalmoscopia y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 5. Económica para obreros, de 6 a 7. Condo del Serrallo, 13, 2.º

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ

CALLE DE PRIM, 2, 1.º. Manuel Varela Carvajal SASTRE Cortador de Academia y Profesional. Prendas de etiqueta y ropa eclesiástica. O'DONNELL, 35, bajo.

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán número 1

Concurso de prendas y efectos. Autorizado este Grupo para adquirir las prendas de vestuario y equipo, que se citan a continuación, se hace público por el presente anuncio, participando a los señores que deseen tomar parte en el concurso, que las condiciones para el mismo, figuran en el «Diario Oficial» del ministerio del Ejército, a partir del día 11 del actual y que la admisión de modelos y proposiciones, será hasta las 18 horas del día 25 del mismo. El importe de este anuncio será prorrateado entre los adjudicatarios.

Prendas de vestuario y equipo de tropa. 5.000 guerreras kaki. 4.000 zaragüelles kaki. 1.500 pantalones brich. 6.000 camisas kaki. 4.000 calzoncillos moros kaki. 2.500 calzoncillos para europeos. 3.500 gorros. 3.500 fajas azules. 3.500 pares de vendas. 1.000 turbantes blancos. 100 trajes azules para rancheros. 25.000 pares de alpargatas-bota. 2.500 chabacas azules. 350 albornoces azules. 350 albornoces blancos. 2.000 platos. 2.000 cucharas. 500 porta-fusiles. Prendas de equipo de ganado. 360 cadenas ronzal. 550 bruzas. 550 almohazas. 100 morrales para pienso. 150 buenos de montura. 150 fundas de montura. 125 tarjas. 400 hojas de tarja. 150 pretales. 50 sifúes. 280 sacos de grupa. 180 cabezadas. 75 fletes. 4 atalajes completos para volquete. Material diverso. 25 barreños de cien plazas. 150 cadelotas de diez plazas. 150 cazos de media plaza. 25 cazos de una plaza. 50 cazos de un cuarto de plaza. 100 espumaderas. 200 cubas de agua. Instrumental. 3 cornetines. 12 clarines en sol. Tetuán, Marzo de 1930. — El Comandante Mayor, José Montaner.—Visto Bueno. El Teniente Coronel primer jefe, Saenz de Buruaga.

Empresa Funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERAN

Despacho: Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46. Sucursal: calle 18 de Julio, número 28. Teléfono número 33.

Declaraciones del señor Domingo

Madrid 20. El jefe del Gobierno, general Berenguer, asistió esta tarde, acompañado de su hijo, al concierto del teatro de la Zarzuela.

Luego estuvo en su despacho del ministerio del Ejército, despachando los asuntos de trámite, con el subsecretario del ministerio general Goded y con el subsecretario de la Presidencia.

Más tarde recibió al ministro de Justicia, con quien conferenció.

El conde de Naxos envió un recado a los periodistas, diciendo que no tenía nada que comunicarle, y que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad.

El ex diputado republicano don Marcelino Domingo, ha sido entrevistado por un periodista, haciendo aquí, entre otras, las siguientes manifestaciones: El señor Domingo dice que hay una gran opinión republicana.

No existen — agrega — partidos monárquicos, como no existían antes del golpe de Estado, que eran, como dijo Costa, oligárquicos, y caciquismo, que se sostenían en los dos cuñados, la de la Corona y la del Ejército. Cuando fallaron éstas, se descubrió que no eran nada.

Preguntado acerca de los monárquicos que se han convertido al republicanismo, dijo: — Estimo muy importante esta nueva aportación. Todos los matices del republicanismo se estructuran en dos grandes fuerzas, una de derechas, formada por esos elementos, cuya finalidad es la renovación del Estado sin transformar la sociedad; y otra de izquierdas, cuyo objetivo es sobre el Estado ya renovado transformar todas las instituciones de la sociedad española, poniéndolas a tono con las funciones que han de cumplir en nuestro tiempo y en Europa.

Gran Exposición de telas blancas en todos los anchos

Precios de Fábrica. La Villa de Madrid LA QUE MAS BARATO VENDE

C. Pintos Castro de Sanidad Militar

Inspector Municipal de Sanidad OCULISTA Graduación exacta de la vista CONSULTA DE 3 a 6 O'Donnell, núm. 41, principal

DE LA ZONA FRANCESA

Una conferencia angelino-marroquí. Rabat 20. Algunos periódicos franceses se hacen eco de una información, según la cual se celebrará una nueva conferencia angelino-marroquí en Bu Denib, y en la cual participarán el Residente General y M. Pierre Bordes.

La fecha de la conferencia no está fijada. Debía celebrarse a fines del presente mes, pero con ocasión de las fiestas del centenario ha sido aplazada.

Por lo tanto, la reunión se verificará cuando las dos personalidades citadas se pongan de acuerdo.

Manifiestaciones del ministro de la Gobernación

El nombramiento de alcaldes. Madrid 20. El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió a los periodistas, a los que dijo que la tranquilidad era completa en toda España.

Preguntado si había algo más de los alcaldes, dijo que seguía ocupándose del asunto, pero es una labor lenta. Aun faltan por nombrar los de veinticinco o treinta provincias.

Interrogado acerca del criterio que tenía el Gobierno sobre los Ayuntamientos segregados por la Dictadura, dijo que el criterio es que sigan como tales Ayuntamientos, salvo aquellos que piden la agregación. Lo único que se tendrá en cuenta — añadió — será la mayor o menor importancia para el nombramiento de secretarios comunes.

Sobre la nota del ministro de Hacienda

Lo que dice «La Epoca». Madrid 20. El diario «La Epoca», comentando la nota oficiosa del ministro de Hacienda, dice que ha venido a poner en claro la verdadera liquidación de los gastos e ingresos del Estado durante los años de 1923 a 1929.

Reuniones conciliatorias en las Universidades

Lo que dice el ministro. Madrid 20. El ministro de Instrucción, al recibir a los periodistas, manifestó que había regresado de visitar las Universidades de Salamanca, Santiago de Compostela y Oviedo.

En todas ellas presidió las reuniones de las respectivas Juntas de Gobierno, a las cuales asistieron algunos catedráticos, que aunque ahora no son vocales, han ejercido anteriormente cargos en las citadas Universidades. Por ejemplo, el señor Unamuno asistió a la reunión de la Universidad de Salamanca.

En todas las reuniones — agregó el señor Tormo — se ha tratado de buscar la conciliación entre los elementos de la misma, que estaban disgustados por los conflictos habidos durante el último año, y puedo afirmar que lo he conseguido.

Además, durante mi visita he recogido valiosos informes para emprender el estudio de la reorganización de la enseñanza del bachillerato elemental y el universitario.

También he aprovechado el viaje para visitar algunos monumentos artísticos, que estaban situados en el trayecto.

Respecto a los nombramientos de rectores y vicerrectores que han comunicado los correspondientes, dijo que eran pura fantasía e invenciones, pues no ha hablado el ministro con nadie sobre ellos. Los nombramientos no se conocerán hasta el sábado, después del despacho con el Rey.

Terminó diciendo que había un caso curioso y es que en una Universidad será nombrado rector uno que fué destituido por la Dictadura.

SEÑORAS!! Llegaron las lanas para labores

La Villa de Madrid LA QUE MAS BARATO VENDE

Dr. Gómez Lachica

Especialista en Enfermedades del PECHO Y DE LOS NIÑOS. Medicina General. Consulta de 4 a 7. PRIM, 3 Y POLAVIEJA, 62. Teléfono 414

Reclutas de cuota

Para serlo y tener los beneficios determinados que marca la ley, debéis asistir y aprender la instrucción en la Escuela Militar del Tiro Nacional.

El único curso de este año, empieza el 25 del actual. Informes y matrículas, en el local del Tiro Nacional.

Doctor A. Mora

(Del Instituto Alfonso XII) ANÁLISIS CLÍNICOS. Canalejas, 1 (Casa de Correos), 2.º. TELÉFONO NÚM. 501

LETRAS DE LUTO

Ayer a las doce de la mañana se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del monísimo niño Pepillo Florido Lomeña, hijo del contratista de obras don Juan Florido Santos.

Al fúnebre acto, que constituyó expresiva manifestación de duelo, asistieron las numerosas amistades de la familia doliente.

Formaban la presidencia don Miguel Caparrós, don Rafael Imbroda, don Antonio Fernández Hita, don Rafael Álvarez Claro, don Cristóbal y don Antonio Florido, don Angel Romero y don Joaquín Blanco.

El féretro, sobre el que se veían numerosas coronas, era llevado en una artística carroza, la Gran D'Amont, tirada por seis caballos, de la empresa funeraria «Nuestra Señora de los Llanos».

Reiteramos a los apenados padres la sincera expresión de nuestro más sentido pésame, por la desgracia que en estos instantes lloran.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Eduardo Rubio Fernández, Emilio Gallardo Sedeño, Juan José González Ramos, Carlos García Martínez, Luis Vargas González, Antonio Pérez Barón, Encarnación Millán Sánchez, Antonio Serrano Escarabajal, José Zumaguerro Burgos, Carmen Rodríguez y José Casado González. Defunciones. — Dolores Fernández Bañester, 2 años; sarampión; José Florido Lomeña, 3 años; sarampión; Dolores España y Jiménez, 64 años, asistida; Isabel Benítez Narango, 14 años, meningitis; Francisco Molina López, 4 meses; broncopneumonia; Isabel Martínez Sánchez, 35 años, colapso cardíaco y Ernesto Hernández Rodríguez, 3 meses, bronquitis capilar.

E. Martín Peña MEDICINA GENERAL. COCAÍNA, PULMONES, REUMATISMO ARTIFICIAL. RAYOS X. Consulta de 4 a 6. Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 306

Regimiento Infantería Melilla número 59. Autorizado este Cuerpo para proceder a la venta de un caballo y un mulo, de desecho, se hace saber por medio del presente, que el día 24 del actual, a las 10 horas, se celebrará pública subasta, por pujas a la llana, entre los que deseen adquirirlos, en el Cuartel de Santiago.

Enfermedades del APARATO DIGESTIVO (Estómago, Hígado e Intestinos) Dr. Ruiz Cuevas De Hospital Páez. Méjico A. del Hospital de la Princesa. Ex-Interno por oposición, de los Hospitales General y de la Princesa de Madrid. RAYOS X Análisis del jugo gástrico. Esoterapia (Partiada, Nocturnas, Atravesamiento, Rayos Ultra-violetas) (Raquitismo, Urticaria, psoriasis, etc.) Alzavara, 4. De 12 a 1 y 3 a 5

PLAZA Y CAMPO

En las primeras horas de la mañana de ayer, cinco aparatos Breguet, efectuaron vuelos de entrenamiento en el aeródromo de Taunima.

Otros tres aparatos, también Breguet, llevaron a cabo vuelos de instrucción de patrulla.

En la base de Mar Chica, también se realizaron vuelos de entrenamiento, el Dormier, 2 y el Savoia, 4.

Ayer tarde regresó a la península el R. P. Misionero Pedro Requejo, que ha tenido a su cargo la predicación durante los ejercicios espirituales de las Hijas de María, celebrados en los asilos de la Asociación General de Caridad.

Fue despedido por muchos sacerdotes y representantes de las asociaciones religiosas.

Después de revisar las fuerzas de su mando, regresó de la Circunscripción del Rif, el comandante jefe de la Comandancia de tropas de Sanidad Militar, don Clemente Herranz.

En la velada celebrada en el Centro Andaluz, que como dijimos, el joven médico señor Solís, dió una interesante conferencia, hizo la presentación del disertante, el notable poeta señor Mouly, quien tuvo conceptos de elogio para el señor Solís.

Por una disposición del ministerio de Justicia y Culto, se recuerda a los Tribunales el más exacto cumplimiento de la Real orden del mismo departamento de 4 de Mayo de 1903, encaminada a evitar en lo posible las dilaciones y molestias a los particulares y a cuantos por razón de oficio y mandato judicial se encuentran obligados a comparecer ante los Tribunales y Juzgados, a cuyo efecto dispuso, entre otros extremos, que todas las diligencias y actos judiciales a que hayan de comparecer personas determinadas, comiencen con toda puntualidad a la hora señalada, haciendo constar en las actuaciones la hora en que se haya verificado y si no fuera la fijada, la causa del retraso.

Si, pero la colonia María Luisa es ejor. Vicente Martínez, «Droguería Modesto», Alfonso XIII, 18.

Enfermedades de la Respiración

Oídos, Nariz, Garganta

Consulta de la Especialidad y Medicina General

C. de la Rosa

Del D.º ANTITUBERCULOSO de la Alfarogera de GRANADA

Inspector M. de Sanidad por oposición MARINA, 22. De 4 a 6. Visitas a domicilio TELÉFONO 246

RUPERTO PRADO

Abogado, Procurador y Corredor de Comercio

AVDA. DEL GENERAL ALFONSO XIII, 2.—TELÉFONO 516

BAUTIZOS

En la iglesia del Sagrado Corazón se han celebrado los siguientes bautizos:

José, hijo de don Nicolás Navarro Padilla, Padrinos, la abuela paterna doña María Padilla Rodríguez y don José Navarro Padilla.

Carmen, hija de don Francisco Aguilar Guillén, Padrinos, doña Ana Escudero Rubio y don Vicente Márquez Guillén.

Francisco, hijo de don Pascual Díaz Castro, Padrinos, doña Encarnación Díaz Delgado, y don Francisco Pérez Cortés.

Rafael, hijo de don Mariano Morales Moreno, Padrinos, la abuela materna doña María Pérez Cabello y don Rafael Melgar Pérez.

María Luisa, hija de don Pedro Martínez Rosa, Padrinos, doña María Rosa Mateo y don Juan Martínez Paz.

José, hijo de don Augusto Lao García, Padrinos, doña Rosario Martínez Cano y don Antonio Puig Jiménez.

Santiago, hijo de don Rafael de la Fuente Lara, Padrinos, doña Ascensión de la Fuente Lara y don Santiago Viguera Trillos.

Miguel, hijo de don Juan Reverte Menchón, Padrinos, doña Josefina Candel y don Juan Velasco Guerra.

Francisco, hijo de don José Moreno Padilla, Padrinos, doña Remedios Sampedro Mavibrera y don Antonio Moreno Fernández.

Diego, hijo de don Antonio Sáez Fernández, Padrinos, los abuelos maternos doña Josefa Ramos Martín y don Bartolomé Segura Abisbal.

Jerónimo, hijo de don Jerónimo Merodio Sánchez, Padrinos, doña Francisca Naranjo Ruiz y don Francisco Oviedo Díaz.

María de la Concepción, hija de don Eduardo García Taboada, Padrinos, doña María Sabariego Ruiz y don Antonio Rodríguez Gil.

Carmen, hija de don José Ronda Mula, Padrinos, doña Francisca Ronda Mula y don Francisco Reina Mora.

Isabel, hija de don Jerónimo Luque Clemente, Padrinos, doña Isabel Que-

sada Pérez y don José Velasco Pardo.

María de la Encarnación, hija de don Juan Gris Sánchez, Padrinos, doña Isabel Sánchez Jiménez y don Federico Navas Barranco.

Manuel, hijo de don Francisco Durá Ruiz, Padrinos, doña María Durá Ruiz y don Antonio Jiménez Carmona.

Luisa, hija de don Eufrosio Cabrera Serrano, Padrinos, doña Luisa García Mira y don Pablo García López.

En la iglesia Castrense se han celebrado los siguientes bautizos:

María, hija de don Antonio Mazuelo Alvarez, Padrinos, doña María Durá Ruiz y don Antonio Jiménez Carmona.

Rosa, hija de don Antonio Huerta García, Padrinos, doña Angeles López Fernández y don José Díaz Zambrana.

Ángela, hija de don José García García, Padrinos, doña Josefa Sánchez González y don Vicente García González.

Antonio, hijo de don Gabriel Caro Viñegas, Padrinos, doña Josefa Gallego Montiel, que estaba representada por doña Amalia García García, y don Evaristo López García.

Carlos, hijo de don Narciso Sanz Antón, Padrinos, doña Flora Flores García y don Francisco García Vidal.

Clinica de enfermedades de la

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Y CIRUGÍA GENERAL

Doctores DEL RUEY y ATENZA

de los Hospitales Pagés y Cruz Roja de esta Plaza

Consulta: de 5 a 7
Conde del Serrallo, 13, pral., derecha

MANUEL MONCADA

MÉDICO

MEDICINA GENERAL

Niños y asistencia a partos

Consulta de 3 a 5. Visita a domicilio

Salamanca, 33, pral. Barrio Real. Tfno. 510

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón

Misas de siete y media a diez.

A las nueve, misa de comunión de la Asociación del Niño Jesús de Praga.

Por la tarde, a las seis y media, continuación de la solemne novena en honor de San José.

Iglesia Castrense

Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

El Ropero de San Rafael

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, celebrarán junta en el Convento de las Hermanas del Buen Consejo, las señoras que integran la Asociación del Ropero de San Rafael.

Predicador

En la función religiosa celebrada el día de San José en la iglesia de la Purísima Concepción, ocupó la sagrada cátedra, haciendo el panegírico de las glorias del Santo Patriarca, el Superior de los Capuchinos, Padre Jesús de Pedro Abad.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

«Vicente Puchol», de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Manuel Espalio», de Almería, con pasaje y correspondencia.

«Sagunto», del Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.

«Algarve», de Ceuta y escalas, con carga general.

«Gaeta», de Nápoles, en lastre, para cargar mineral.

Salidos

«Vicente Puchol», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Manuel Espalio», para Almería, con pasaje y correspondencia.

«Gaeta», para Rotterdam, con mineral.

«Teresa», para Villa Sanjurjo, con carga general.

Con mineral

Con dirección a Rotterdam, zarpó el vapor italiano «Gaeta», llevando a bordo unas ocho mil toneladas de mineral de los yacimientos de la Compañía Española de Minas del Rif.

Destinos

Han sido promovidos al empleo de maestros de Artillería, y destinados a las fuerzas navales de África, los cabos de Artillería, Eduardo Martínez Pardo y José Molins Cruz; y al Departamento de Cartagena, Francisco Ballester Barberá, Antonio López Sarabia y José Torres Escudero.

Continuación en el servicio

Les ha sido concedida la continuación en el servicio, por tres años en primera campaña voluntaria, al cabo de marinería José Garrido Rodríguez, cabo de fogoneros Manuel Ruiz Cremades, cabos de mar Emilio Ferreiro Fernández y Dionisio Ardiz Vera, y fogoneros preferentes Julio Sánchez Torres y Pedro Vilar Hermdia; y por el mismo periodo, en segunda campaña, al cabo de cañón Gerardo Díaz Borja, cabo de fogoneros Ginés Vera García, cabo de mar

Consulta Médica

DOCTOR SOLANILLA

MEDICINA GENERAL

ESPECIALIDAD NIÑOS

DE 4 A 6

General Marina, número 8, bajo.

Dr. J. BARRIENTOS

DEL INSTITUTO RUBIO

CONSULTA ESPECIAL EN ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS

Reflejo terapia endo-nasal

Electroterapia. Diatermia

Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6

General Pareja, núm. 14, Teléfono 238

Antonio Campos Blasco y fogonero preferente Fulgencio Ruiz Ruiz.

De interés para los navegantes

La revista oficial «Aviso de los Navegantes», inserta los siguientes avisos:

Desde los primeros días del mes actual, en los días de bruma en la costa, funciona en el faro de Tarifa una doble sirena de niebla. La característica de esta sirena es la de grupos de tres sonidos, de dos segundos de duración, cada 45 segundos.

Accidentalmente se encuentra apagada la luz del extremo del dique Norte del puerto de Lurca.

Han desaparecido las tres boyas de la barra de Santoña.

Según radiotelegrama del vapor inglés «Matherán», navegando por la costa Sur de España, a los 36 grados, 5 minutos Norte, y 4 grados, 30 minutos W, vio tres grandes troncos flotantes, que constituyen un peligro para la navegación.

En la primera decena del próximo mes de Abril, se empezará al colamento de las almadrabas en aguas de las provincias marítimas de Huelva, Sevilla, Cádiz y Algeciras.

Hasta nuevo aviso, existe riesgo de aproximarse a menos de 1.500 metros del lugar donde naufragó el crucero «Edgar Quinet», varado sobre un placer rocoso, entre el Cabo Blanco y las rocas de Moulas (Argelia).

Los cables telegráficos de Argel a Marsella, que partían de Hussoin-Dev, parten actualmente de Bab El oued (Argel), quedando prohibido por tanto, fundear en la zona limitada por las líneas siguientes:

Al N. W., por una línea que parte de Notre Dame de África en dirección al 35 grado.

Por el S. y SE., por una línea que parte del Norte del islote de la Marina, en dirección al 90 grado, y de 5 millas de longitud, y desde aquí al 37 grado.

Información militar

Presentados

En la Jefatura de esta Circunscripción se han presentado los siguientes: Teniente coronel don José Cantero, Comandantes don Clemente Herranz y don Juan Herrá.

Capitanes don Tomás Herrera, don Félix Sacristán Gabarza y don Pascual Miñana.

Tenientes, don Pedro Martínez García y don Ricardo Gutiérrez Mendiola, don An-

Pasaportados

Por la Jefatura de esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:

Capitán médico don Antonio Remacha, para Málaga, en comisión del servicio.

Capitanes auxiliares don José Gamboa Barranco y don Joaquín Sallot Isart, para Málaga y Lérida, por haber sido licenciados.

Sargento don Miguel Iglesias Rivera, de la Guardia civil, para Tetuán, a sufrir examen.

Cabos Antonio Barranco y otro, del Tercio, para Ceuta, a incorporarse a la plana mayor; Francisco Gómez Merced, del batallón de África 13, para Granada, por haber sido licenciado.

Guardias civiles Teófilo Sánchez, Juan Melero Barbero, Francisco Rodríguez Sánchez y Andrés Martín Coteno, para Ceuta, a sufrir examen.

Soldados Pedro Herreros Herreros, Andrés Golemo Gómez y Jesús Cabo Valona, para Alcabete, Toledo y San Sebastián, respectivamente, por haber sido licenciados; Daniel Almirán Mascarell, Salvador Bolel Pérez e Isidro Hernández Padrón, para Valencia, los dos primeros y León el último, por haber sido declarados inútiles.

Servicio Meteorológico Español

Observatorio de Melilla

Día 20 de Marzo de 1930

Presión media a nivel del mar: 763,3

Viento: Flojo.

Cariz: Poniente.

Velocidad en metros por segundo: 4,9

En kilómetros por hora: 18

Tiempo probable: Vientos moderados de los terceros y cuarto cuadrantes y tiempo inseguro.

Observaciones: Tiempo de chubascos en España.

Cielo: A las 7, y a las 13, nuboso; a las 18, casi cubierto.

Humedad relativa media: 71 por 100.

Mar: Llana.

Temperaturas extremas a la sombra: Máxima, 18 grados con 9 décimas; Mínima, 12 con 1; Oscilación, 6 con 8; Media, 15 con 5.

El Director del Observatorio, Vicente Serradilla.

NIÑOS ENFERMOS

CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD

Medicina y Cirujía General: de 2 a 4

EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ

MÉDICO MILITAR

Alfonso XIII, 2. Teléfono núm. 508

Enfermedades de la BOCA y DIENTES

J. DOMINGO

MÉDICO ODONTÓLOGO

CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6

Calle Prim, núm. 15, 2.ª, derecha (frente al nuevo Hotel Reina Victoria)

BIBLIOGRAFIA

Concha Espina. «Siempre rayos de sol». Renacimiento. Madrid.

Bajo el subtítulo «Cuentos tradicionales» y dedicado a don Ramón Menéndez Pidal, publica ahora Concha Espina un manejo de breves narraciones populares, tradicionales y amenas.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

PRECIOS DE LAS LABORES QUE SE RECOMIENDAN

Picaduras	Libra	De Canarias, desde 0,15	a 0,60 pts.
Gener Partagás	1/4	De Filipinas, desde 0,30	a 1,00 pts.
Idem, idem	1/4		
Picadura extra	1/4		
Victoria Eugenia	1/8		
Flor de un día	1/8		
La Rifeña	1/8		

Cigarras Puros

Agulla, Partagás	a 3,00 pts.
Hoyo Monterrey núm. 1	a 2,60
Coronas	a 2,30
Tacos de Cuba	a 1,60
Generos de Gener	a 1,55
Brevas conservas	a 1,20
Paneletas	a 0,80
Carunchitos	a 0,75
Conchas	a 0,75
Tabacos y cigarrillos ingleses, egipcios y turcos	

Cigarrillos

Elegantes, picado, cajetilla	20 cig. 1,00
Ovalados, superiores, hebra, cajetilla	0,45
Coloniales, idem, idem	20 cig. 0,50
Ovalados corrientes, idem	idem 0,35
Amarillos	0,30

Para más detalles ver las tarifas en los estancos

Omnibus Automóviles de Melilla S. A.

LÍNEAS ESTABLECIDAS:

SERVICIOS DE LA CIUDAD: Hípica.—Roal.—Sanjurjo.—Tesorillo.—Alfonso XIII. Reina Regente.—Cabreritas.—Farbana.

SERVICIOS DEL PROTECTORADO: Sogangar.—Nador.—Taunima.—Zeluán.—Monte Arruit.—Servicio diario a Urdia, (Zona francesa)

Grandes descuentos por abonos

Oficinas: General Marina, 9. Teléfono 620. Garage y Talleres: Alvaro de Bazán, 38. Teléfono 589

TINTORERIA Lindsay Americana

Despacho: Isabel la Católica, 5. Teléfono 286

Talleres: Mar Calca, 2 y 4, y Valladolid, 33

TELEFONO 212

Esta Casa tiene el honor de manifestar a usted que es la única que posee talleres instalados en esta plaza, con todos los adelantos modernos.

Con todas las especialidades adquiridas en América en el ramo de tintorería. Quita Manchas. Es la única que garantiza todos sus trabajos al valor de la prenda que se le encomiende.

Sus entregas son rapidísimas.

Lutes en 12 horas, y demás colores en 24.

¿Preguntaba usted precios?

¿Lo que usted quiera pagar, señor? No se le olvide.

TINTORERIA Lindsay Americana

ISABEL LA CATOLICA, 5

Dr. Moreno Sevilla

Excoordinador asistencial de la Facultad de Medicina de Granada

Cirujía general y vías urinarias

Cura radical de las Hernias.—Diatermia

CONSULTA DE 4 A 6

ODONELL, NUM. 16, 1.º TELÉFONO 83

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 198

Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

Sucesos locales

Riña entre indígenas

En un establecimiento de bebidas de la calle del General Villalba, sostuvieron acalorada discusión, que degeneró en riña, por causas que se ignoran, los moros Hamed Ben Mohamed Ben Hadú, Moh Mohamed Hadú y Ahanan Ben Hadú.

Los dos primeros la emprendieron a golpes contra Ahanan, interviniendo para separarlos el guardia de Seguridad Dionisio Arvia.

Este condujo al agredido a la Casa de Socorro, en donde recibió curación de contusiones en distintas partes del rostro.

Los agresores fueron conducidos a la Jefatura de Policía.

CONSULTAS

CALLISTA, V. García, Calle Múzquiz, núm. 25, Barrio Real. Servicio a domicilio. Teléfono, 380. 841

COMADRONA primera de la Beneficencia municipal, doña Encarnación Santos, Avellaneda, 5. (Príncipe). Teléfono, número 633. 841

MARIA CANTILLAS, Profesora en partos y cirugía, externa de la Maternidad de Barcelona, Castelar, 26, principal, derecha. 1.228

ENSEÑANZAS

R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carrera, taquí-mecanografía. 599

VARIOS

SEÑORAS: Ondulación Marcel, permanente y corte de pelo, todo a domicilio. Por el profesor Pelegrín. Avisos: Castelar, 14. 354

VAJILLAS perfeccionadas. Pareja, 9. Se necesita aprendizaje. 209

COLCHONERO, Trabajos a domicilio. Capitán Vifales, 16. 332

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILO local, Marina, 15. Informes, Alfonso XII, número 7. 285

SE ALQUILA piso principal en la calle Alfonso XIII, número 13. Razón en la misma. 342

ALQUILO piso principal, céntrico, baño y vivienda económica. Razón, Miguel Zazo, 24, 1.ª derecha. 346

PISO para alquilar. García Cabrelles, 24, 3.ª, con agua. 100 ptas. Visible, de 4 a 6. 380

SE ALQUILAN tres pisos en casa nueva. Calle Cabo de Mar Fradera, núm. 16. Razón en el mismo. 394

ALQUILO dos habitaciones. Explorador Badia, 15, azotea. 398

COLOCACIONES

DESEO camarera, sueldo y tanto por ciento. Cervantes, 4. 391

NECESITO criada. Ledesma, 1. (Pueblo). 397

COMPRAS Y VENTAS

NOVIOS: No comprar vuestros muebles, sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues). 3

VENDESE casa. Pradilla, 4. Razón, «Electra». Prim, 13. 347

VENDO «Chevrolet», 60 duros. Informes, Alfonso XII, 7. 302

SE VENDE casa, calle San Miguel, 24. (Barrio Medina Sisonia). Razón, en esta administración. 459

SE VENDE un piano. Razón, Sor Alegria, 3, segundo derecha. 364

REALIZAMOS 500 trincheras para caballero, con chaleco de paño a 30 ptas. «La Pilarica». 50

COCHE Ford, completamente nuevo, modelo antiguo, vendo barato. Razón, Folaveja, 62. 290

TRINCHERAS para niños. «La Pilarica». 49

TRINCHERAS para niños de 18, 20, 22 y 24 pesetas. «La Pilarica». 51

LEA USTED ¡¡¡que le interesa!!! El surtido más elegante en pañería para caballero que existe en Melilla lo acaba de recibir el «Bazar Marroquí». Altas novedades dibujos exclusivos. Precios, más baratos que nadie. Visitenos, que le interesa!!! «Bazar Marroquí», Alfonso XIII, 15. 368

VENDO casa con agua abundante en Batería Jota, manzana S. núm. 1. Razón, Castelar, 59. No se admite corredores. 754

SILLERIA mimbre, tocador. Prim, 14, 3.ª 389

SE REALIZAN géneros a precios baratísimos. Efectos Marroquíes. Muro X. (Frente a Arturo). 390

VENDO coche turismo «Erlking» (Estudebaker), seminuevo. Razón, F. Marqués Domínguez, Marina, 20. 383

VENDO canoa para recreo sin estornar, falta de motor. Urgente. Playa de los Cárabos, núm. 4. Félix Grifán. 403

PUERTAS vidrieras de calle, se venden muy baratas. Sastre, Camarera, O'Donnell, número 9. 399

6,50 ptas. pañuelos «Recuerdo Melilla». Primo, Hermano, Novio y No me olvidéis. 1,50 y 2 y 3 pesetas, bufandas seda en listas y lisas, gran surtido. «El Acueducto». 272

30 y 40 ptas. trajes lana para caballeros, hechura impecable, forrería de 1.ª calidad, pantalón con fuelle y bajo. «El Acueducto». 273

ONCE, doce y catorce duros, grandioso surtido en trajes para caballeros, americanas cruzadas, chalecos también cruzados, pantalón con pliegues y sin él, bajo vuelto, corte y hechuras por una firma de gran autoridad, en el ramo de sastretería. «El Acueducto». 274

6,50, 9,50 y 12 ptas. pantalones sencillos, forma brich para militar, en buenas telas. «El Acueducto». 275

4, 6, 8 y 10 ptas. chalecos punto seda, para caballeros, últimas creaciones. El mejor surtido, los precios más arreglados en «El Acueducto». 279

2, 3, 4, y 6 ptas. par de medias seda, de calidades recomendables, colores de moda. «El Acueducto». 281

VAJILLAS, cristalería, los mejores precios en «La Levantina». Alfonso XIII, 34. 334

COLONIA Israelita: Con motivo de la fiesta del Pesach, comunicamos haber recibido grandioso surtido en cortes de trajes, telas, las novedades de Francia y fábrica. No comprar sin antes visitar gran sastretería «Blanco y Negro». 314

MARIDOS INFAMES

POR Carolina Invernizio

toría había dejado entornada la vidriera.

Empujó ésta y se encontró en el tocador: la alfombra amortiguaba el rumor de sus pasos y la luz que salía de la alcoba de la condesa le guiaba en su camino.

Mauricio vio a la joven abandonada en una poltrona y conmovido, agitado, pronunció el nombre de Victoria.

Pero viendo que la condesa, después de un rápido sobresalto, permanecía inmóvil, se decidió a presentarse.

II

Al ver a Mauricio la condesa se puso en pie sofocando un grito.

—¿Usted, caballero, en mis habitaciones? Salga enseguida o pido auxilio.

—No llame a nadie, señora — exclamó el joven, con acento entre grave y suplicante: — se arrepentiría después. Perdóneme el que haya entrado así; pero no tenía otro remedio si quería hablarla.

Mauricio permaneció al lado de Victoria en actitud tan humilde, sus modales eran tan correctos que la joven se tranquilizó.

Sin embargo, permaneció en pie, en actitud desdenosa, y con acento frío exclamó:

—¿Qué quiere decirme? ¿Vá a ofrecermelo de nuevo su protección? Pero, ¿sabe que es extraña su audacia? ¿Quién le ha dicho que yo tenga necesidad de usted? ¿Quién le ha otorgado el derecho de espiar mis secretos?

—Perdóneme, señora — respondió Mauricio. — si mi audacia es grande; pero la ruego que me escuche antes; se lo pido por su padre y por Lilla.

Victoria, venida por la emoción, se había vuelto a sentir en la poltrona y tenía el rostro escondido entre las manos.

Mauricio dió un paso hacia adelante.

—Es usted una santa criatura; pero no es justo que un hombre que la ha sacrificado...

La condesa, con brusco movimiento, se puso de nuevo en pie. Tenía el rostro lívido; pero sus ojos estaban secos y miraban al joven casi desafiándole.

—¿Y quién le dice que yo haya sido sacrificada? Nadie, y usted menos que nadie, tiene el derecho de comparecer en mi vida privada. Sabían que estaba por metida al conde Darío y nadie trató de impedir mi matrimonio; nadie me dijo nunca «guárdate de él». Hasta que se hubo firmado el contrato de boda no se me avisó de que corría un peligro ufriendo mi suerte a la del conde; hasta entonces no se me dijo que desconfiara de él. Pues bien, yo desafié este peligro, yo sabré defender contra todos al hombre que me ha dado su apellido; no quiero oír nada contra él, nada; ¡márchese.

Mauricio se inclinó, tan pálido y alterado, que Victoria sintió piedad; pero no la demostró.

—Me voy, señora — dijo el joven con acento trémulo — puesto que mi presencia tanto la desconcierta, no volveré a esta casa hasta que usted me llame; pero sepa que también desde lejos voy a estar por usted, que la salvaré a su pesar.

—¡Ah! ¡Esto es demasiado! — exclamó soberbiamente Victoria. — Yo no necesito que nadie me salve! Y sepa que si mi padre supiese por usted que soy desgraciada; si usted le dijera lo que yo misma ignoro acerca de mi marido, el momento en que de ello yo me enterase sería el último de mi vida.

Mauricio se estremeció.

—Tranquícese, señora; mi presencia aquí debería decirle que no tiene otro objeto que ponerla en guardia contra los peligros que amenazan, no solo a usted, y al conde, sino también al señor marqués.

—¡A mi padre! — exclamó la joven con ansiedad, poniéndose de repente pálida y trémula.

—Sí, y conozco a la persona que ha jurado vengarse vilmente de él y de todos los que están ligados al conde por vínculos de familia.

Victoria no pudo contenerse.

—¿Y esa persona — dijo en tono entre irónico y doloroso — es tal vez la amante de mi marido, la «Bella Turinense», a la que usted debe de conocer muy bien?

—Sí, es ella — respondió gravemente Mauricio; — pero supongo que no me interesaría usted la ofensa de creerme capaz de arriesgar por tal mujer mi honor, y la felicidad de mi prometida.

Si he procurado acercarme a esa mujer es porque sabía que era ella la que turbaba la tranquilidad de usted.

Las últimas palabras habían sido pronunciadas con exquisita dulzura, con una emoción tan sentida, que Victoria, dominada, vencida, le tendió una mano.

—Perdóneme si le he juzgado mal — murmuró; — pero he sufrido tanto, que dudaba de todos; ¡si supiese los

esfuerzos que hago para dominarme, para que nadie note mi dolor!

Sus ojos se llenaron de lágrimas; lágrimas de tristeza, de reconocimiento. Su cuerpo había caído; su alma se abrió por completo a la confianza.

—Tenía tanta necesidad de desahogo de expansión!

—Hay momentos — dijo con angustia — en que creo ser presa de una pesadilla y me dejo que no puedo menos que despertar. ¡Si supiese cuánto me he llorado! ¡Y pensar que yo misma me he arrojado en sus brazos!

Una risa nerviosa, una risa de dolor y de desprecio abrió su boca.

—¡Ah! He sido castigada cruelmente — continuó con angustiosa amargura. — Dios sabe cuánto he luchado para que nadie descubriese mis angustias, para que me creyeran feliz. Pero en algunos momentos me dejo vencer por el desconsuelo y me encierro en mi alcoba para no traicionarme.

La joven rompió en llanto y, sin saber cómo, se encontró con la cabeza apoyada en el hombro de él.

El joven la sostenía dulcemente, como hubiera hecho con una hermana.

Hubo un momento de angustioso silencio. Victoria continuaba sollozando y Mauricio sentía como temblaba aquel bello cuerpo, como se abandonaba con un doloroso cansancio y notaba en su

rostro el aliento cálido de aquellos labios semibiertos.

Aunque un hombre ame a una mujer como amaba Mauricio a su prometida, no se tiene entre los brazos un mujer joven, bella e infantil, si sentir una de esas emociones que ponen de relieve la debilidad humana.

Mauricio amaba a su prometida, como se aman los ángeles; quizás constituyéndose en protector de Victoria pensaba solo que la joven era la amiga más querida de su Lilla; pero la belleza de la condesa daba un encanto particular a su empresa.

Fué un momento de indecible voluptuosidad el que pasó con Victoria apoyada en el pecho; pero el joven no descubrió su potente emoción.

—Señora, no hore así — dijo. — ¿Me cree un hombre de honor? ¿Tiene confianza en mí?

Ella le dirigió una mirada tímida y dulce; pero no respondió.

Mauricio prosiguió:

—Continúe siendo fuerte y animosa, que yo la ayudo, que sabré alejar de su casa todo peligro, aunque fuese a costa de mi vida.

Un ligero rubor asomó al rostro de la condesa.

—Gracias — murmuró.

Después separóse de él, sentóse en una butaca y agregó: